JATEKELMELET
DOLGOZAT MINTAFELADATOK
TUDNIVALOK

e A CooSpace-en az el6adas szinterében taldlhaté egy Minta-dolgozat a ,,Gyakor-
I6tesztek”-nél, amit ezekbdl a mintafeladatokbdl allitottam Gssze. A gyakorléteszt
kitoltésének eredményét én nem lstom. Ugyeljenek, hogy a valaszokat a megadott forméban
irjak. Azokra a feladatokra, amihez ,,fajl feltoltés” kell, a gyakorléteszt automatikusan max-
imalis pontot ad. Ha a vizsgatesztben ilyen feladat szerepel majd, akkor a teljes feladat-
megoldast kell bekiildeni. Irja 4 a nevét és Neptun-kédjat is, fényképezze le, és toltse fel.
A Minta-dolgozatban szereplo pontszamok csak tajékoztato jellegiiek, még valtozhatnak.

e Az elméleti kérdésekhez egy kiilon (b&vebb) tesztet készitettem, ez is a ,, Gyakorl6tesztek”-
nél talalhaté a CooSpace-en.

e Kérem, ellendrizzék, hogy a Minta-dolgozatot ki tudjak-e tolteni a CooSpace-en.
Ha nem, a problémat tapasztalé hallgatok készitsenek képernyOképet a problémaéardl, jeloljék
meg pontosan a kurzust és gyakorlétesztet (legjobb, ha a bongészé cimsorat masoljék le ehhez),
jegyezzék fel, hogy milyen operacids rendszer alatt milyen bongészét hasznéltak, majd ezeket
az informaciokat kiildjék meg a fejleszt6i supportra a CooSpace legfelsé ikonsoraban 1évé fo-
gaskerék melletti boriték ikon , hibabejelentés” pontjaval. Tabletr6l, telefonrdl a kitoltés
ellenjavallt.

e A dolgozatot megirdsandl 6nallé munk&t varok.

o A feladatok megoldédsara 105 perc &all rendelkezéstikre.

1. Feladat. (5 pont) Hatdrozza meg a kovetkez8 véges faval dbrazolt jaték egyensilyi pontjat.

Megoldas. (8,4,5)

2. Feladat. (5 pont) Az aldbbi A matrix egy 2 x 2-es matrixjaték kifizetési métrixa. Adja meg mindkét
jatékos optimalis stratégidjat, valamint a jaték értékét.

5 3
=(33)
Megoldas. X = (%, %), YT = (i, %), a jaték éréke v = %.
3. Feladat. (5 pont) Az alabbi A métrix egy 2 x 3-as métrixjaték kifizetési métrixa. Adja meg grafikus
modszer segitségével mindkét jatékos optimalis stratégiajat.

6 3 2
A:<—2 1 6>'

Megoldas. X = (%,%), yT = (O,%, %)
4. Feladat. (5 pont) Az aldbbi B maétrix egy 3 x 3-as szimmetrikus matrixjaték kifizetési méatrixa.
Adja meg mindkét jatékos optimélis stratégidjat, valamint a jaték értékét.

0 -3 2
B = 3 0 -4
-2 4 0

Megoldas. X = YT = (%, %, %), a jaték éréke v = 0. (Ennél a feladattipusndl mindig X = Y7 és
v =0 teljesiil.)
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5. Feladat. (5 pont) Az aldbbi B métrix egy 3 x 3-as matrixjaték kifizetési métrixa. Adja meg mindkét
jatékos optimalis stratégidjat, valamint a jaték értékét. (Segitség: mind az elsé, mind a masodik jatékos
optimélis stratégidjanak mind a hdrom komponense pozitiv.)

1 1 3
B= 1 3 2
3 2 2
Megoldas. X = (%, %, %), YT = (%, %, %), v = 1—75 (Ennél a feladattipusnal X és Y7 &ltatldban nem
egyenld.)

6. Feladat. (5 pont) Oldja meg a kovetkez6 normél feladatot szimplex algoritmus segitségével. (x1, z2,x3 >

0)
T +xg < 2
x2 +2r3 < 1
1 +2x9 Haz < 3
3rz1 +x2 +2r3 — max
Megoldas. 1 = 2, x5 = %, z3 = 0, a célfiiggvény optimuma: z = 1??'

7. Feladat. (5 pont) Az aldbbi méatrix egy 2 x 2-es matrixjaték kifizetési matrixa. Adja meg az egyik
jatékos optimalis stratégidjat linedris programozas segitségével.

(63)

8. Feladat. (5 pont) Adja meg mindkét jatékos optimalis stratégidit és a hozzd tartozé kifizetéseket
anndl a 2 x 2-es biméatrixjatéknal, ahol az 1. jatékos kifizetéseit a kovetkez& A maétrix, a 2. jatékos
kifizetéseit pedig az A’ matrix tartalmazza.

Megoldas. Y7 = (%, %)

Megoldas.

sorrendek legyenek:

e T > z>u>y: 8 szavazonal,
® z>x >y > u: 7 szavazonal,
e y>2>u>x:b szavazonal.

Hatarozza meg, hogy a Borda-pontozas alapjan mi a kézos sorrend.
Megoldas. z =z =y > u

10. Feladat. (5 pont) Végezzen (0, 1)-normalizéciét az (N, v) 5-személyes kooperativ jatékon, ha N =
{1,2,3,4,5}, és a karakterisztikus fiiggvény tetszbleges S C N koaliciéra a kovetkezo:

1, halS| =1,
3, halS|=2;
v(S)=14 5, halS|=3;
8, halS|=4
10, ha S = N.



Megoldas. ¢ = %, a; = —%,i: 1,...,5.
0, halS|=1;
£, halS|=2;
J(8)={ 2 hals|=3
Lonas| =4
1, haS=N.

11. Feladat. (5 pont) Legyen (N, v) 3-személyes kooperativ jaték, ahol N = {1, 2,3}, és a karakterisz-
tikus fiiggvény tetszéleges S C N koaliciéra a kovetkezo:

(0, ha S = 0;
5,  haS={1};
6, haS=1{2};
0, ha S = {3};
v($)=19 12, haS— }1}2};
7, haS={1,3}
8, haS=1{23}
20, ha S = N.

Hatarozza meg a jatékhoz tarozé Shapley-értéket.

: _ (47 53 10
Megoldas. ®(v) = (T, %, ).
12. Feladat. (5 pont) Legyen (N, v) 3-személyes kooperativ jaték, ahol N = {1, 2,3}, és a szuperadditiv
karakterisztikus fiiggvény tetszoleges S C N koaliciéra a kovetkezo:

0, haS={1}
3, ha S ={2};
1, haS={3};
v(S)=14¢ 4, haS={1,2};
4, ha S ={1,3};
6, haS=1{23}
(| 8, haS=N.
Hatarozza meg az elosztdsok halmazat és a jaték magjat.

Megoldas.
E(w) = {(z1,22,23): 21 20, 22 >3, 23 > 1, 21 + 22 + 23 = 8},
Cw) = {(x1,20,23): 0< 21 <2, 3< 29 <4, 1<u3<4, x4z + 23 =8}

13. Feladat. Dontse el, hogy igaz vagy hamis az allitds. Rossz véalasz esetén 50%-o0s pontlevonds jar
(pl. 2 pont helyett —1 pont), ha nincs valasz, 0 pont.
I H
O O Egy matrixjaték alséértéke mindig kisebb vagy egyenld, mint a felséértéke. (Igaz.)
(O O Nincs olyan matrixjaték, amelynek tobb nyeregpontja van. (Hamis.)
O O Ha egy matrixjaték esetén az els6 jatékos az i. stratégiajat alkalmazva a jaték értékénél
kevesebb kifizetést érne el, akkor az optimadlis stratégidjaban x; = 0. (Igaz.)
O O Legyen az A = (2%) métrix egy 2 x 2-es métrixjaték kifizetési matrixa. Ha a < b, a <
¢, d < ¢, d < b, akkor van nyeregpont. (Hamis.)
O O A szimplex algoritmusndl a bézismegoldas esetén a valtozdék 0-val egyenldk. (Hamis.)
O O Bimaétrixjatékok esetén az elsé jatékos annyit nyer, amennyit a masodik veszit. (Hamis.)
O O Vickrey-aukci6 esetén nem éri meg nagyobb ajanlatot adni a termékért, mint amennyit
ér a licitdl6 szamara a termék. (Igaz.)
O O Van olyan (V,v) kooperativ jaték, amelyhez tobb kiilonb6zé (0, 1)-normalizalt jaték
tartozik, amellyel stratégiailag ekvivalens. (Hamis.)
O O A Shapley-érték i. komponense legfeljebb akkora, mint amekkora kifizetést az i. jatékos
egyedill elérne. (Hamis.)
O O Van olyan kooperativ jaték, amelynek magja tires. (Igaz.)



